

«И ПАМЯТЬ НАМ ПОКОЯ НЕ ДАЁТ...»



Один из выпусков КТПП. Татьяна Савельева сидит четвёртая слева

БОЖЬЯ ОТМЕТКА

ТАТЬЯНА САВЕЛЬЕВА БЫЛА ДИРЕКТОРОМ ТЕХНИКУМА ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПОЧТИ 35 ЛЕТ!

В редакцию обратился директор управляющей организации «Интерьер» Юрий Стуров, сообщивший о безвременной кончине на 92-м году жизни Татьяны Савельевой.

Юрий Сейидов

Татьяна Матвеевна Савельева – эпоха в летописи Коркино. Она стояла у истоков создания техникума пищевой промышленности, руководила учебным заведением с 1 сентября 1961 года до 30 декабря 1995-го! Награждена юбилейной медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ленина в 1970-м, на следующий год ей вручают медаль «За трудовую доблесть». А в 1981-м Татьяна Матвеевна удостоена ордена «Знак Почёта»! В 1988 году ей присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР». Не раз избиралась депутатом городского Совета. В 1992-м она становится Почётным гражданином Коркино!

Удивительно, «мама» пищевого техникума на протяжении трёх с половиной десятков лет умерла 25 января 2024 года, в Татьянин день – праздник всех студентов. Это словно отметка от Бога за праведную и честную жизнь.

Родилась Татьяна Савельева 27 сентября 1933 года в селе Ламино Рязанской области, в первый класс пошла в первый год войны. Она ценила возможность получить образование, поступила и окончила знаменитую «Плешку» – Московский институт народного хозяйства имени Плеханова. А распределили выпускницу вуза в Коркино, в отдел рабочего снабжения треста «Коркинуголь» технологом общепита.

Через три года женщину назначают руководителем филиала торговли и общественного питания горного техникума, а 1 ноября 1961 года – директором созданного техникума пищевой промышленности.

– Татьяна Матвеевна сыграла большую роль в моей жизни, – вспоминает Юрий Стуров. – Приехал в Коркино в техникум пищевой про-

мышленности по распределению в 1985 году, после окончания Воронежского технологического института. И десять лет работал заместителем директора по производственной практике. Татьяна Матвеевна «пробыла» для меня жильё: в первый же день погрузила мои чемоданы и отвезла на квартиру дома на улице Сони Кривой! Благодаря ей Коркино стал моей второй малой родиной.

Тогда в пищевом училище студенты со всей страны. Сфера торговли и питания требовала кадры, мы готовили по две группы кондитеров, технологов, хлебопёков, бухгалтеров, практиков. Практику студенты проходили в Челябинске, Свердловске, Омске, Новосибирске! Многие выпускники техникума потом разъезжались по всему Советскому Союзу. Высокая репутация нашего учебного заведения – заслуга директора Татьяны Савельевой. Она всю душу вкладывала в пищевую!

Любовь Рифель трудилась вместе с Татьяной Матвеевной пятнадцать лет: – Сама вышла на пенсию в 2011 году, преподавала спецдисциплину – «Технология приготовления пищи». Окончила техникум в 1968 году, директором и педагогом у нас была Татьяна Матвеевна. Мы учились ещё в старом двухэтажном здании на Розе, на улице 50 лет Октября. После окончания учебного заведения осталась в Коркино, хотя получила распределение в министерство железных дорог в Москву. Но к тому времени вышла замуж, родила сына.

Работала поваром, готовила блюда для ресторана «Урал» и кафе «Утро». Как-то знакомая посоветовала работу в училище № 45. Здесь мне предложили должность преподавателя. И тогда решила учиться дальше: в

26 лет поступила в Московский заочный институт советской торговли. Филиал находился в Челябинске. Получив диплом товароведа продовольственных товаров, трудилась заместителем директора магазина № 5 «Уголёк», товароведом в ОРСе «Коркинуголь».

Однажды встречаю Татьяну Матвеевну: «Люба, пойдём к нам работать преподавателем!» Сначала отнекивалась, тогда ещё училась, однако после вуза всё же решила принять её предложение. И в конце октября 1981 года началась моя педагогическая карьера – читала лекции по товароведению, организации производства предприятий общественного питания, обслуживания и курсовое проектирование.

Татьяна Савельева, конечно же, помогала, подсказывала, приободряла: «Из тебя получится отличный преподаватель». Мы с ней не просто общались, как коллеги, а дружили. Это был очень порядочный человек, справедливый во всём. Но и строгая. Волновалась, когда Татьяна Матвеевна приходила на мои уроки. Благодарна судьбе, что свела меня с такой женщиной, ставшей учителем, наставником и другом!

Так вышло, что у неё не было своей семьи. Техникум пищевой промышленности стал её вторым домом. При ней построили новое здание с общежитием и лабораторией. Татьяна Савельева была авторитетом для студентов и преподавателей.

Выйдя на пенсию, Татьяна Матвеевна уехала к матери и сестре Валентине в подмосковный город Дубна. К ней в гости приезжали и студенты, и преподаватели. Интересно, что и губернатор Подмосковья не забывал поздравить Татьяну Савельеву с Днём учителя, днём рождения.

А она до конца жизни с интересом следила за событиями в Коркино и техникуме, ставшем филиалом Челябинского государственного колледжа индустрии питания и торговли.

“**«Татьяна Матвеевна сыграла большую роль в моей жизни. Благодаря ей Коркино стал второй малой родиной».**

Юрий Стуров

СПОРТ

Лихой сюжет

Стартовало первенство области по футболу на призы добровольного спортивного общества «Урожай».

Юрий Добровольский

В нём участвуют пятнадцать команд, разбитых на две группы. В группе «Б» вместе с футбольным клубом «Первомайский» выступают «Старт» из Красногорского, «Прогресс» (Верхнеуральск), «Гончарка» (Троицк), «Южный Урал-ФОК» (Южноуральск), «Нива» (Варна) и «Форэнерго» (Увельский).

В первом туре ФК «Первомайский» проиграл в Красногорском «Старту» 0:6. Во втором принимал дома «Южный Урал-ФОК». По сути, все вопросы хозяева могли решить в первом тайме. На кураже первомайцы забили три гола (Михаил Архангельский – 2, Владимир Бухтояров) и не реализовали два пенальти! Чуть были не наказаны во второй половине, когда гости сумели сравнять результат 3:3. К счастью, одна из атак на последних минутах завершилась победным голом Ильи Голованёва 4:3!

Восьмого июня ФК «Первомайский» принимает «Гончарку», начало в 16 часов.

Гостевая серия

В очередном чемпионате Челябинской области по футболу участвуют шестнадцать команд, разбитых на две группы.

Юрий Михайлов

Группа «А»: «Академия», «Сигнал-М», «Загадка», «Метар» (все – Челябинск), «Металлург-М» (Магнитогорск), «Шахтёр» (Роза), «СОТ-Сосновка» (Сосновский район), «Аргяш» (Аргяшский район). Группа «Б»: «Звезда» (Чебаркуль), «Металлург» (Златоуст), «СШ Торпедо» и «АС-Техника» (обе – Миасс), СКИК (Трёхгорный), «Металлург» (Кыштым), ФК «Сатка», ФК «Катав» (Катав-Ивановск).

Первые встречи «Шахтёр» (главный тренер Евгений Карелин) проводит на выезде, пока на родном стадионе подрастёт трава. С «Загадкой» ничья 1:1 (Джавид Гильманов), с «Метаром» победа 2:0 (автогол и Захар Багин), с «Металлургом-М» поражение 2:3 (Джавид Гильманов, Захар Багин). Девятого июня розинцы принимают на стадионе «Шахтёр» клуб «СОТ-Сосновка».

«Золото» в Уфе

В Уфе завершился турнир детской лиги «Локодзюдо» серии «А» среди мальчиков и девочек 2011–2012 и 2013–2014 годов рождения, посвящённый памяти мастера спорта СССР Фарита Давлетшина.

Михаил Юрьев

Турнир собрал свыше пятисот юных спортсменов из восемнадцати регионов страны. Дзюдоисты спортивной школы единоборств Коркинского округа и ФОКа РМК (тренеры Константин Глухов и Андрей Мудрый) завоевали две награды. Екатерина Халева выиграла в весовой категории 36 килограммов, проведя четыре схватки! Александр Резванов награждён бронзовой медалью в весовой категории 38 кг. Саша провёл на татами пять встреч.